
Памятка для студентов в период дистанционного обучения
Предусмотренные учебным планом занятия по решению ГБПОУ РО «ТТС и ЖКХ» реализуются с помощью электронного обучения с элементами дистанционных образовательных технологий. В период электронного обучения с применением элементов дистанционных образовательных технологий учебные и аттестационные материалы, тесты, практические задания доступны обучающимся в любое время.
Процесс обучения регламентируется учебным расписанием. Согласно требованиям СанПиНа  время одноразовой дистанционной сессии составляет не более 30 минут работы за компьютером, 15 минут отводится на самостоятельную работу, 10 минут - обязательное время для отдыха и перерывов в обучении (физминутки и комплексы профилактических упражнений  размещены в методических материалах по физической культуре https://yadi.sk/d/LDZbHBkZKvF2nQ). 

ДЛЯ ПРОХОЖДЕНИЯ ДИСТАНЦИОННОГО ОБУЧЕНИЯ НЕОБХОДИМО:

 - Знать расписание занятий http://spo23tag.ru/wp-content/uploads/2016/05/Расписание-ДО.doc .
- На официальном сайте техникума http://spo23tag.ru/ размещены учебно-методические рекомендации по каждому предмету. https://yadi.sk/d/LDZbHBkZKvF2nQ.
[bookmark: _GoBack]Подробная инструкция по работе на сайте техникума https://yadi.sk/d/LDZbHBkZKvF2nQ 
- Для САМОСТОЯТЕЛЬНОГО ИЗУЧЕНИЯ учебного материала используйте дополнительные электронные ресурсы по обучению общеобразовательного и профессионального цикла, а так же дополнительного образования и досуга находящиеся на главной странице официального сайта техникума http://spo23tag.ru/. 
- Посещать занятия в дистанционном режиме через мессенджер (WhatsApp, в ВКонтакте) платформу в сети Интернет (Skype, Zoom, Google) согласно учебному расписанию и методическим указаниям преподавателей, своевременно выполнять задания.
- При отсутствии возможности занятий в электронном режиме, возможно получение домашнего задания по средствам телефонной связи или на бумажном носителе (изучение нового материала, сдача лекционных, тестовых, практических и лабораторных работ) возможно по окончанию режима повышенной готовности на бумажном носителе с обязательным согласованием с мастером производственного обучения /куратором группы. 

Выполнять задания !Выполненные задания (фото выполненной работы или скриншот работы) можно переслать на электронную почту или в мессенджер (Whatsapp, в ВКонтакте) преподавателям - предметникам, мастеру производственного обучения, куратору, классному руководителю. 
- Обучающиеся, не имеющие возможности по различным уважительным причинам своевременно участвовать в онлайн уроках, выполнять и отправлять самостоятельные работы (конспект, тестовые, практические и лабораторные работы), имеют возможность сдать учебный материал по завершению периода повышенной готовности на территории Ростовской области непосредственно в учебном заведении.
ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ! 
- Преподаватели, классные руководители, кураторы групп и мастера производственного обучения консультируют, контролируют выполнение заданий, так же оценивают и передают сведения о качестве выполненных работ по средствам телефонной связи, сети Интернет, телекоммуникационных систем, мессенджеров ежедневно в учебную часть техникума, а так же Вашим родителям (законным представителям). 
- Оценочные ведомости заполняются преподавателями- предметниками, по мере поступления (сдачи Вами) контрольных заданий, лабораторных и практических работ, домашнего задания.
Для обучающихся,  не имеющих технической возможности электронного обучения выставление оценок возможно по окончанию режима повышенной готовности и непосредственной сдачи выполненных работ в техникуме.
 - В случае возникновения проблем и вопросов Вы можете получить подробную информацию , по вопросам организации дистанционного обучения и используемых для этого ресурсов, у заведующего учебной частью Тюпаловой Татьяны Анатольевны (по телефону 8-8634-60-14-57 или по эл. почте olya-tyupalova2009@yandex.ru), а так же у мастеров производственного обучения и кураторов групп. 
